

李克强主持召开中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议 进一步研究疫情防控形势 部署有针对性加强防控工作

新华社北京1月29日电 1月29日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议，进一步研究疫情防控形势，部署有针对性加强防控工作。

中共中央政治局常委、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，1月27日，习近平总书记就各级党组织和广大党员、干部要在打赢疫情防控阻击战中发挥积极作用作出重要指示。中共中央就此专门发出通知。当前疫情防控正在全面推进，防控力度持续加大，但疫情仍处于扩散阶段，局部地区有迅速上升趋势，形势复杂严峻。各级党委和政府必须坚决贯彻落实习近平总书记重要指示和中央通知精神，牢记人民利益高于一切，全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求，尽最大努力、采取更科学周密措施遏制疫情扩散蔓延态势，坚决打赢疫情防控阻击战，守护好人民群众的生命安全和身体健康。

会议强调，当前疫情防控要系统周密、抓住关键。进一步加强湖北省和武汉市疫情防控工作，协调整合和优化救治力量，全力救治患者，努力降低死亡率，充实医疗力量加强武汉周边病例较多省市重症病例救治。精准施策遏制全国疫情传播。建立有效协同的省际间联防联控机制。及时公开透明发布疫情信息。各地要切实提高分散接诊、集中收治能力，将重症病例集中到综合力量最强的医院，或派出重症医学专家赴定点医院全天候值守。加快疫苗研制进度，对研究表明有一定效果的药物抓紧审批投入临床使用。进一步加强城市社区和农村地区

疫情网格化防控。

会议指出，要全力做好医疗防控物资保障，科学优化重点物资配置和使用范围。各地要迅速组织医用防护服、口罩、医用护目镜、负压救护车、相关药品等生产企业复工复产，研究实施税收、金融等支持政策。指导物流企业包括电商平台做好投送等工作。统一接受和分配国内外捐赠。切实保障生活必需品正常供应，协调保障重点地区市场蔬菜等供应，保持交通运输畅通，执行紧急运输任务车辆优先通行、免费通行，确保煤电油气重点供应，全力做好疫情防控、节后开工等方面能源保供工作。多措并举稳定市场价，依法严厉打击囤积居奇、哄抬物价等行为。

会议指出，要切实做好节后人员返程疫情防控工作。进行错峰疏导，指导有关单位允许来自疫情高发地区人员、非紧迫工作岗位人员适当延期返程，对高风险人群延长居家留观时间或实行居家网上办公。落实落细交通工具、场站码头的通风、消毒、测温等措施。湖北等疫情相对严重省市可依法经国务院批准，采取适当推迟开工开业开课等必要措施。妥善解决境外滞留游客返回问题。

会议要求，国务院联防联控机制要在中央应对疫情工作领导小组的领导下，完善每日例会制度，会商研究疫情发展趋势，指导督促地方加强防控工作，建立疫情防控物资全国统一调度制度，及时协调解决防控工作中遇到的紧迫问题，及时协调调度防控所需医护人员、医用物资和居民生活必需品等，统筹增加相关物资进口，确保防控工作有力有序、科学周密推进。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志和有关专家参加会议。

国家卫健委称,截至1月28日24时 国内新型冠状病毒感染肺炎病例5974例 28日新增1459例,新增死亡病例26例

新华社北京1月29日电 (记者王琦 王秉阳)记者从国家卫健委获悉,1月28日0-24时,31个省(区、市)报告新增确诊病例1459例,新增重症病例263例,新增死亡

病例26例(湖北省25例、河南省1例),新增治愈出院病例43例,新增疑似病例3248例(包括西藏1例)。

截至1月28日24时,国家卫生健康委收到31个省(区、市)累计报告确诊病例5974例,现有重症病例1239例,累计死亡病例132例,累计治愈出院103例。现有疑似病例9239例。

目前累计追踪到密切接触者65537人,当日解除医学观察1604人,现有59990人正在接受医学观察。

累计收到港澳台地区通报确诊病例:香港特别行政区8例,澳门特别行政区7例,台湾地区8例。

我省疫情仍处上升期 专家表示未来7天至10天后有望出现拐点

新华社杭州1月29日电 (记者俞菀)在浙江省人民政府29日举行的新闻发布会上,专家指出,目前浙江新型冠状病毒感染的肺炎疫情仍处于上升阶段,预计未来7天至10天新增病例数增幅会逐步减少并进入平台期,若各项

管控措施持续有效落实,有望出现拐点。

截至1月28日24时,浙江省累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例296例,其中28日零时至24时新增确诊病例123例。

浙江省卫生健康委相关负责人

说,28日浙江新增确诊病例数较多,主要有三方面原因:一是扩大检测机构、提升检测能力,加快了病例诊断速度。二是进一步加大了排查力度,同时通过大数据信息技术开展密切接触者调查,扩大了搜索范围。三是有流行病学史的江浙

返浙人员基数较大,其中的感染者大多在平均潜伏期,近期将会发病。

“但这些人大多采取了居家或集中隔离观察,造成二次传播的可能性较小。”浙江省卫生健康委相关负责人说。

据悉,下一步浙江主要的工作重点是抓好“存量防扩散,增量防输入”,强化“量化细化闭环管理”和“表格化管理”,努力实现拐点早日到来。目前,浙江省出院病例有3例,首例危重症确诊患者已转为轻症。



各地多措并举 加强疫情防控

1月29日,在南昌西站候车大厅,医生在指导旅客如何正确佩戴口罩。

近日,各地采取多种措施,加强对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控。

(新华社记者 胡晨欢 摄)

杨洁篪同美国务卿蓬佩奥通电话

新华社北京1月29日电 1月29日,中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪应约同美国国务卿蓬佩奥通电话。

蓬佩奥对新型冠状病毒感染的肺炎造成中方人员伤亡表示慰问,对疫情发生后中方及时回应美方关切表示赞赏。蓬佩奥表示,美方愿继续同中方保持密切沟通协调,并提供必要协助,共同应对这一国际公共卫生挑战。

杨洁篪表示,在习近平主席领导下,中国政府和人民正全力以赴抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情。我们建立了多部门参与的联防

联控工作机制,在武汉及全国其他地方采取了果断、有效措施,全力遏制疫情蔓延势头。我们有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。

杨洁篪表示,疫情发生以来,中方本着公开、透明和负责任的态度,及时向世界卫生组织以及美国等有关国家和地区作了通报,第一时间分享了病毒基因序列等信息,并邀请世卫组织和国际公共卫生领域的专家前往武汉实地考察。中方高度重视保障包括美国公民在内的所有在华外国人士的安全,愿同美方继续保持密切协调与合作。

传播虚假疫情信息

天津刑拘1人行政拘留6人

据新华社天津1月29日电 (记者张建新 李亨)记者从天津市公安局获悉,连日来,针对网上出现的疫情谣言,天津市公安局加大对

态巡查监测力度,对利用微信传播虚假信息、扰乱社会秩序的1名犯罪嫌疑人依法刑事拘留,6名违法人员依法行政拘留,教育训诫34人。

【紧接第1版①】群众自我健康管理意识在增强,出现异常情况会主动到医疗机构就诊,各级实验室加强了检测能力配备,检测速度在加快,所以,病例早期发现的比例在增加。

第三,新型冠状病毒感染的肺炎潜伏期一般是2天-14天,现在是发病相对比较集中的时间段。

专家认为,近期确诊病例出现增长,符合传染病流行规律。同时,当前阶段发现的病例数比较多,有利于病人及早隔离治疗及提高愈后,也会减轻后期防控压力。

【上接第1版③】在有些人看来,外出时戴口罩,一是不习惯、不舒服,二是显得对别人不尊重,三是觉得会让人以为自己“疑似感染”了。这些认识,显然是不科学、非理性的。防控疫情,戴口罩虽不是“保险柜”,但出门时不戴口罩,极有可能既害己又害人。再说了,不管你承认不承认,疫情就在那里,假装“看不见”,认为“无所谓”,只不过是自欺欺人。密切关注疫情动态,积极转发权威专家的科普文章和权威机构的公开信息,遵照专家的倡导,养成和坚持

【紧接第1版②】第二天便忍不住给丈夫写了一封家书。信里,小月告诉丈夫,公公婆婆已经知道他去武汉的事情了,婆婆还埋怨说:“你们怎么不跟我说?我和你爸也不是没有觉悟的……”

“老辉,我没有他们评价的那么无私,只是同样身为医务工作者,这种职业使命感已经深入血脉。‘家国’难两全时,国定比家重,这才是男子、医者应有的选择。老辉,我们为你骄傲!”小月在信中深情地说。

小月的这封信一时被朋友圈刷屏,宁波市第一医院公众号转载了这封信后,短短一小时,点击量突破15万。

“今天是正月初几”

自1月23日以来,中国科学院大学宁波华美医院急性感染科主任

郑南红就没回过家,同科室和她一起连续吃住在医院的还有20多位医生护士。见到记者,她有些疑惑地问道:“今天是正月初几?”

不知今夕何夕的不止是郑南红一个。“因为实在太忙了!”郑南红还记得大年三十下午,隔离病房又收治了一名新病人,她带着科里所有的医护人员又开始了一场全力以赴的战役。等得空,已是半夜,掏出手机,才发现丈夫、儿子给她发来了无数条信息。“呀,今天是大年三十!”她这才想起,给年迈的父母还没来得及办年货,家里的年夜饭也没来得及准备……好在家里人早已习惯了她的临时缺席,年近的父母还在电话里安慰她:“你就忙你的吧,家里的事不用你担心。”

连轴奋战了多天,郑南红很心疼自己科室里的医生和护士,“必须24小时守护患者,真的很辛

苦!”郑南红告诉记者,为了安全,隔离病房内的医生和护士必须穿戴防护服,如果中间上厕所脱一次,防护服就得作废,为了节约防护服,也为了提高工作效率,医生护士不约而同地采取了对策:进隔离病房前控制吃喝,4小时一班,争取不上厕所。

感动的不只是郑南红,该院放射科副主任陈斌告诉记者,疫情发布后,医院要求成立轮班组,当时他还担心春节期间没人愿意值班,不想放放射科115名员工大部分主动放弃休假,20多名党员还联名写了“请战书”。

新婚第7天,他自愿报名进了隔离病房

新婚第7天,杨磊就将妻子独自留在了家里。电话中,杨磊满是内疚。

假期前五日,我市“菜篮子”六大类重点商品供应平稳,销售量有所下降,价格方面除猪肉价格稍高之外,其他商品价格基本平稳。

其中蔬菜销量5429吨,同比下降5.36%;批发价每公斤1.6元,同比下降6.2%。目前,全市批发市场日均到货1000吨左右,库存储备1.7万吨。猪肉销量2818头,同比下降3.9%;批发价每公斤53.2元,同比增长75.9%。目前,日供应量正在稳步回升,前期通过增加本地养殖,积极加大市外调运和增加猪肉应急储备等措施,猪肉供应保持平稳。禽肉1031吨,禽蛋729吨,同比分别增长5.2%、7.2%;批发价分别为每公斤17.6元、11.2元,同比分别增长16.7%、10%。水产品992吨,同比下降8.6%;批发价每公斤46.2元,同比增长5.2%。水果3362.8吨,同比下降3.6%;批发价每公斤3.6元,同比增长2.6%。牛奶729吨,同比增长0.5%;批发价每升15元,同比增长11.9%。上述商品库存比较平稳,市场供应正常。

前两天市内部分地区由于超市营业时间限制,出现有个别市民囤货采购生鲜食品情况。目前,各大超

杨磊是李惠利医院东部院区ICU的医生。1月15日,他和相恋多年的女朋友步入了婚姻的殿堂。当他带着新婚妻子和70多岁的母亲回到宁波时,医院正好在招募医护志愿者,他第一时间报名坚守抗疫最前线的“发热呼吸道病房”。

1月23日进入培训,1月24日开始上班。“目前出不来,要在里面过年了……”他给新婚妻子打了个电话,便进入了隔离病房。

“赶上了就勇敢面对。”“这是我们一家三口过的第一个团圆年,没想到我缺席。”

“有我们的付出,才有大家的安定生活,我现在只希望大家齐心协力,早日战胜这场疫情。”

…… “我们是医务人员,面对病疫,责无旁贷!”这些白衣战士们,面对记者的采访,他们的回答朴实无华。

市已及时补货,货源保障正常。

市交通局:保障好疫情防控物资绿色通道

目前,交通运输部门在全市道路运输应急保障车队基础上,已储备厢式货车、重型载货车、危险货物运输车辆等50辆应急运力,按照车辆数1:1.5配备落实应急保障车辆驾驶员,确保随时投入防疫物资和生活生产重点物资应急运输。

此外,邮政管理部门已提前部署安排节后恢复生产工作,督促企业因地制宜制定复工复产预案,对重要疫情防护装备不充分、存在安全隐患等不具备安全生产条件的,坚决不予复产。快递企业全力保障口罩等医疗物资、紫外线空气杀菌消毒机等防疫物资运输及时畅通。

在开放的高速出入口和普通国省道入甬检查点开辟应急物资运输专用绿色通道,快速检查、优先通行,在未开放的高速出入口安排专人值守,遇突发情况与相关部门应急联动保障通行。

对应急运输车辆在高速公路途中和出入口遇有交通阻滞等情况的,积极协调,保障优先通行。